

# КРАСНОЕ Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 65 (3797)

СУББОТА, 31 МАЯ 1969 года.

Год издания 34-й  
Цена 2 коп.

## ПЛАН ПОСЕВА ПШЕНИЦЫ ПЕРЕВЫПОЛНЕН. НА ОЧЕРЕДИ—КУКУРУЗА И КАРТОФЕЛЬ. ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО ПОСЕВНЫХ РАБОТ!

### ДНЕВНИК СЕВА

На 30 мая колхозы и совхозы засеяли яровыми культурами 66411 га — более половины плана. В том числе зерновых культур посажено 61696 га — 70 процентов, картофель по сажен на 370 гектарах, кукуруза — на 723 гектара. Однолетних трав посажено 3312 га — 22,3 процента к плану.

Колхозы и совхозы выполнили план сева яровой пшеницы. Ее посажено 46957 га. Вчера продолжался сев этой культуры сверх плана. План сева ячменя выполнен на 45,5 процента, овса — на 6,7 процента.

Ход сева по хозяйствам характеризуется такими данными. (В первой колонке — всего посажено яровых, во второй — посадка картофеля в процентах к плану, в третьей — посев кукурузы в гектарах).

#### Колхозы:

Им. Жданова	67,4	87,5	—
«Красное знамя»	64,8	75,0	100
«Путь к коммунизму»	63,6	100,0	—
«Новый путь»	63,0	—	—
«Родина»	62,2	83,3	55
«Лен. путь»	61,1	100,0	184
«Рассвет»	58,6	80,0	49
Им. Ленина	58,6	36,0	—
«Заветы Ильича»	56,2	8,0	20

«Мир»	56,0	—	—
«Колос»	54,7	100,0	65
«Кузбасс»	54,3	20,0	—
Им. Чкалова	54,2	57,5	—
«Труд»	54,0	25,0	186
«Гигант»	53,6	100,0	—
«Ударник полей»	52,2	—	—
Им. Мичурин	47,0	—	—
«Искра»	42,8	—	—

Совхозы:	58,3	76,0	58
«Краснинский»	43,5	20,0	15
«Вагановский»	30,0	—	—
«Заря»	53,4	38,0	723

Допускается медлительность с посадкой картофеля и посевом кукурузы главным образом по организационным причинам. Много времени зря теряется в колхозах «Заветы Ильича», «Ударник полей» и ряде других хозяйств.

Уходят сроки посадки картофеля, а между тем в некоторых хозяйствах с этой работой не торопятся.

О ТЕМПАХ сева колхоз «Труд» одно из самых отставших хозяйств. Причем отставание это идет с самого начала посевной страды. Слов нет, сложные погодные условия, затянувшееся «поспевание» земли — большая помеха. Но ведь в равных условиях дают же отличный прирост на севе другие хозяйства. К примеру, колхоз им. Ленина, где ежесуточно засевается по 400—500 гектаров, или по 10-12 процентов хлебного клина. В «Труде» же темпы наполовину ниже.

В чем причина таких контрастов? Позавчера наша рейдовая группа, выясняя причины отставания, побывала во всех бригадах колхоза «Труд» (кроме филиаловской), почти у всех агрегатов, встречалась с руководителями артели и бригад, с механизаторами. Но искать долго эти причины не пришлось. Сразу же мы столкнулись с фактами, которые в напряженной нынешней обстановке нетерпимы — неорганизованностью, откровенной расхлябанностью и бесхозяйственностью. Они-то и все объясняют.

В день рейда стояла отличная погода. В небе ни облачка. Во вторую бригаду мы попали где-то в полдень, около часа дня. Едва только выехали на поля, на краю массива находим посевной агрегат. Рядом комбайн-заправщик. Двигатели трактора и комбайна заглушили.

— Давно стояте? — спрашиваем у обедающих тут же механизаторов.

— С самого утра, — отвечает тракторист Хорошилов. — Ждем селяльщиков.

С утра — это значит, что уже потеряно пять часов драгоценного времени, а в переводе на выработку примерно двадцать пять гектаров.

Приезжает бригадир комплексной бригады т. Хахалин.



В колхозе «Новый путь» по праву можно назвать коммунистическим посевной агрегат, на котором работают два коммуниста: начальник агрегата член парткома колхозной парторганизации Анатолий Худолеев и селяльщик Виктор Ескин — секретарь первичной парторганизации бригады № 3. В. Н. Ескин по специальности веттехник, но в горячие дни весеннего сева пошел на селялку.

По две нормы за смену! — таков девиз у этих людей. И действительно, в погожие дни вместо 28 га, предусмотренных по норме, они засевают по 64 гектара.

На снимке: секретарь парткома В. А. Черновский (слева) вручает В. Ескину, А. Худолееву и П. Семизорову вымпел, завоеванный в социалистическом соревновании.

## НИ ШАТКО НИ ВАЛКО

### Р е й д

Селяльщики у нас «привозные», с центральной усадьбы, — объясняет он это «ЧП». — С утра послал машину за ними, а почему их нет, ума не приложу. Может быть, машина сломалась?

Вот вам образчик организации труда. За пять часов бригадир не нашел времени проверить, работает ли у него агрегат, принять меры, чтобы ускорить дело. А выход можно было найти простой. Временно, пока суд да дело, посадить на селялку того же комбайнер (все равно он стоял), причем заправлять должен был один только этот агрегат). И вообще, почему бы селяльщикам не поселить в бригаде на время сева?

Второй агрегат, судя по засеванной площади, работу также начал поздно, хотя и уверяли нас председатель колхоза И. С. Черных и агроном С. Т. Кургин, что к севу он приступил «с самого утра».

Смысла выражения «с самого утра» помогли нам разгадать механизаторы первой бригады.

— Во сколько начали работу? — спрашиваем у селяльщиков.

— О, сегодня рано начали, в десять часов утра! — отвечает один из них, т. Варламов.

— ??

— Да вы не удивляйтесь, — разъясняет он. — В десять часов это еще хорошо. А то приходилось и в 11, и в 12, и даже позднее начинать.

Пока наш бригадир Камынин распорядится насчет транспорта,

чтобы в поле ехать, то да се-

ват и время пролетело.

Вот вам еще одно объясне-

ние низких темпов: расхлябанность, которая начинается от командиров производства.

Подсчитайте теперь время, которое затрачивают механизаторы на заправку тракторов.

Каждую пересмену машины гоняют за три-четыре километра на полевые станы. В два конца это будет 6—8 километров.

Только на перегон тракторов туда и обратно уходит по два часа в сутки. Приплюсуйте сюда еще два часа, которые необходимо для собственно заправки и ухода за трактором. Получается, что каждый посевной агрегат теряет понапрасну в сутки по крайней мере 2,5 часа полезного времени. Это около 17 га незасеянной площасти на агрегат. По колхозу цифра потерь еще выше — под сотню гектаров.

В колхозе тревожное положение складывается с посадкой картофеля. В день рейда сажалка в поле не работала.

— Не хватает тракторов, — сетует председатель колхоза И. С. Черных.

А между тем в это горячее время мощный Т-40 пахал огорода колхозников в деревне Байярак.

Безусловно, огорода колхозникам пахать надо. Но почему бы это не делать ночью, вечером, когда колесные тракторы свободны, а днем садить картофель на колхозном поле?

Рейдовая бригада районного комитета народного контроля и редакции газеты «Красное знамя»: Г. НОВОСЕЛОВ, председатель комитета, Л. РЕДЬКИН, внештатный инспектор комитета, В. БУХГОЛЬЦ, сотрудник редакции.

### СЕЕМ КУКУРУЗУ

28 мая наши кукурузоводы приступили к севу кукурузы. На другой день пятью селялками они уже засеяли 159 гектаров. Расчеты наши такие: всего кукурузой предстоит засеять 1200 гектаров. Восемь селялок за световой день будут засевать примерно 250 гектаров, так что к 5 июня план будет выполнен.

В этом году кукурузоводы решили получить с каждого гектара не менее 210 центнеров зеленой массы кукурузы. Чтобы вырастить такой урожай, предстоит много поработать. Особое внимание в артели уделяется качеству подготовки почвы для посева и заделки семян. На кукурузных плантациях в эти дни постоянно можно встретить агронома А. Н. Чеботарева и бригадира И. К. Храпова, которые помогают механизаторам в работе.

Да и сами кукурузоводы относятся к делу добросовестно. С большим старанием работают на севе звеневской Григорий Кузьмич Храпов, трактористы Борис Гетманец, Анатолий Храмченко. Пере выполнение сменных норм при хорошем качестве сева для них стало обычным делом. Для повышения урожайности кукурузы на ее посевы будут внесены минеральные удобрения. Мы не сомневаемся в том, что восьмовские кукурузоводы выполнят взятые обязательства.

Л. НАУМОВ,  
председатель колхоза «Ленинский путь».

## СКАЗАЛИ—СДЕЛАЛИ

Не пытайтесь в эти дни за-  
стать в своем кабинете секретарию парткома колхоза «Колос» Алексея Николаевича Петрова. Ничего не получится. С раннего утра до позднего вечера он в поле, там, где решается судьба урожая. Усталого, запыленного, его можно встретить только у агрегатов.

День угласал. Низко-низко над землей плыли тяжелые тучи, грозившие с минуты на минуту разразиться проливным дождем. В это время неожиданно на полевом стане появился Алексей Николаевич. Его лицо сияло.

Ребята засевают пшеницей последние гектары. До наступления темноты работу закончат. Молодцы!

Пхвала относилась к трактористам Петру Мелентьевичу Чазову, Анатолию Алексеевичу Илюхину и их сельщикам коммунисту Михаилу Корнееву, Василию Михайловичу Кочетову, Владимиру Королеву, Алексею Васильевичу Гулезскому, Дмитрию Глущенко, комсомольцу Вадерию Леденцову. Для коллективов этих агрегатов норма — не предел. Обычно они ее перевыполняют в два—два с половиной раза.

Секретарь парткома увлеченно рассказывал о трудовом героизме хлеборобов, а сам несет да и поглядывает на него.

Ах, хоть бы не было дождя,—как мольба, вырвалася из его груди вздох.—Неужели и на финише он подстроит какую-нибудь каверзу?

Ветер разогнал тучи. С них

упало всего несколько крупных, как отборные зерна пшеницы, капель. Погода смиловалась. Когда зажглись первые звезды, посев пшеницы в колхозе «Колос» был закончен на всей площади — 1850 гектаров. Механизаторы выиграли трудный поединок с капризной весной.

Главный агроном колхоза коммунист Владимир Иванович Ермолов, не скрывая гордости за хлеборобов, говорил:

— Вам может показаться странным, но мы сев зерновых ночью не ведем. И вот почему. Перед началом полевых работ механизаторы на своем собрании решили: сеять будем только световой день. И заверили, что уложятся в сроки.

Сказали—сделали. За счет



На снимке: политинформатор В. И. Ермолов проводит на полевом стане очередную беседу с хлеборобами. Фото К. БЕЛОВА.

## ВСЕМИ СРЕДСТВАМИ

### Партийная жизнь

высокой производительности труда. Они добились желаемой цели. Качество сева хорошее. А работая ночью, механизаторы, как бы ни старались, вполне могли нарушить правила агротехники.

Итак, первый рубеж взят. Пшеница посажена, идет посев ячменя. На очереди овес и гречиха. Трудовое напряжение на полях не ослабевает; впереди много новых забот.

тракторист член парткома Николай Васильевич Пискунов — ответственный за поднятие флага в честь передовиков, регулярно защищает Доску почета, механик-наладчик Иван Афанасьевич Леденцов редактирует «боевые листки».

Иван Афанасьевич — член райкома партии. Он оказывает повседневную помощь парткому колхоза, является одним из самых активных членов партгруппы.

Небывалые трудности испытываем мы сейчас, — сказал И. А. Леденцов. — Свободного времени почти не остается. Но я все равно выкраиваю часок, чтобы выпустить «боевой листок».

Леденцов выпускает ежедневно не только «боевые листки», но и «колючки», «молний». Я видел, с каким большим интересом читали их на полевом стане механизаторы. Приходит только удивляться энергии и трудолюбию Ивана Афанасьевича.

Большую активность проявляет член партгруппы тракторист Владимир Аркадьевич Чазов. Одно время механизаторы высказывали претензии к плохому приготовлению горячей пищи, доставляемой к агрегатам. По инициативе Владимира Аркадьевича состоялось собрание партийной группы. Колхозные повара учили замечания. Теперь они готовят вкусные обеды.

Партгруппа доходит до каждого человека, будь он комму-

нистом или беспартийным. Она строго спрашивает с тех, кто допускает аморальные поступки, недобросовестно относится к своему трудовому долгу.

Был такой случай. Запьянившись, тракторист Н. А. Решетник не вышел на работу. Еще более тяжкий проступок и тоже по пьянке совершил тракторист И. К. Козлов. Их сразу же обсудили на собрании партийной группы, а потом на совете бригады. Поведению прогульщиков была дана принципиальная оценка. Любители спиртного наказаны.

Много полезных дел на счету партийной группы второй бригады. Партийный шофер Алексей Борисович Шарапов с помощью коммунистов полевого объездчика Степана Сергеевича Ляшенко, шофера Василия Дмитриевича Панюкова, тракториста Ильи Федоровича Непрасова, бригадира комплексной бригады члена парткома колхоза Ивана Архиповича Решетника, бухгалтера бригады, заместителя председателя группы народного контроля колхоза Ивана Кондратьевича Хоружего по боевому организованному социалистическое соревнование землемельцев. Члены бригады следят за качеством сева, выпускают «боевые листки», выступают с беседами.

Успехи на весенном севе не случаи. Они — результат боевитости, организующей роли партийных групп.

## НАГЛЯДНО, ДОХОДЧИВО

Скажу без преувеличения: в колхозе «Колос» массово-политическая работа на высоте. Партком, партийные группы неустанно разъясняют труженикам земли решения XXIII съезда КПСС, политику партии в области сельского хозяйства, вырабатывают у них чувство высокой ответственности за ее осуществление.

Политинформаторы. Их в колхозе 9 человек. Коммунисты главный агроном Владимир Иванович Ермолов, главный механик Георгий Петрович Булгаков, председатель колхоза Семен Андреевич Сафонов и другие наиболее подготовленные и политически грамотные люди каждый четверг выступают с беседами перед хлеборобами на полевом стане. Каждый политинформатор имеет дневник, в котором отмечает, когда и на какую тему он провел беседу. Живое партийное слово западает в душу землемельцев, зовет их на трудовые свершения.

Люди, занятые на весеннем севе, могут по-настоящему культурно отдохнуть на полевом стане первой бригады. На столах свежие номера журналов «Молодой коммунист», «Агитатор», «Советские профсоюзы», «Ровесник», «Крестьянка», «Сельский механизатор», «Сельская молодежь» и другие газеты «Кузбасс», «Красное знамя». К услугам любителей «забыть козла» домино.

Обращает на себя внимание наглядная агитация. Кстати, она на высоком идеином уровне, сделана с художественным вкусом. На видном месте плаштак-призыв: «Хлеборобы! Достойно встретим 100-летие со дня рождения В. И. Ленина». А чуть поодаль: «Товарищи механизаторы! Проведем сев в сжатые сроки». Здесь же, на стенах, социалистические обязательства полеводов и условия соревнования. О том, кто идет впереди, нетрудно узнать из «боевых листков», «молний», ежедневных бюллетеней.

И так не только на полевом стане. Нарядно выглядит центральная усадьба колхоза. Что ни шаг, то плакат, лозунг или красочный стенд. При въезде в колхоз вас встречает большой плакат: «Октябрьскую вахту продолжим — пятилетку выполним досрочно». Едва успели его прочитать, как на глаза попадается другой: «Товарищи хлеборобы! Претворим в жизнь решения мартовского (1965 г.) и майского Пленумов ЦК КПСС».

«Хвала комсомолу! В бою и в труде помощником партии был ты везде!», «Слава ВЛКСМ!», «Идеи Ленина живут и побеждают». Эти и другие лозунги, плакаты и стенды нельзя не заметить, нельзя пройти мимо них равнодушным.

Привлекателен стенд, выставленный у колхозной конторы. На нем изображены с одной стороны портрет В. И. Ленина, с другой — спутник, устремившийся в небесную высоту. Внизу видны сидящие на конторе. Видно, что контора — это место, где трудятся, где происходит что-то важное. Стенд символизирует нерушимую дружбу, великое единство трудового крестьянства и рабочего класса. И здесь, как нигде, уместны стихи:

Мы сейчас на подъеме  
кругом,  
Коммунизм не построишь  
сразу.

Мы сегодня своим трудом  
Создаем ему прочную базу.  
Каждому, кто придет в колхоз и захочет узнать, как он живет и трудится, не понадобится обращаться к председателю артели или в бухгалтерию. Об этом красноречиво рассказывает стенд перед самым входом в колхозную контору. На нем показатели по основным видам продукции с 1965 по 1968 год.

А вот мероприятия колхоза, которые предстоит осуществить к 100-летию со дня рождения Вождя. В них записано: сдать в эксплуатацию восьмилетнюю школу, построить клуб в д. Озерки, начальную школу во второй бригаде, детсад, два двухквартирных дома, гараж, озеленить населенные пункты и т. д. Некоторые из намеченных мероприятий близки к выполнению. Правильно делают правление и партком колхоза, что придают немаловажное значение культурно-бытовому учреждению. Ведь в конечном счете быть людям, условия жизни хорошо скажутся на их трудовой активности.

Еще не побывав в конторе, каждый узнает из стендов и диаграмм о социалистических обязательствах хозяйства, об ежедневном надое, о ходе полевых работ по бригадам и в целом по колхозу. Доска почтит, кто передовой механизатор.

А переступив порог конторы, сразу же обратишь внимание на стенд «Ударники коммунистического труда». Кто они, завоевавшие почетное звание? Это лучшие труженики полеводства и животноводства.

Стенд «Наши маяки», переходящие красные вымпелы животноводам и полеводам по итогам работы за прошлый год, стенная общеколхозная газета «За урожай», Доска почета, экономический листок, в котором сообщается о результатах трудовой деятельности колхоза за первый квартал, и многое другое можно встретить в конторе.

Всеми средствами, имеющимиися в арсенале коммунистов, партийный комитет колхоза «Колос» борется за претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС, за досрочное выполнение пятилетнего плана.

А. БЕРЕСНЕВ.



На снимке: механизаторы читают только что доставленные на полевой стан свежие газеты и журналы.



На снимке (слева направо): председатель колхоза С. А. Сафонов и сельщик член партгруппы первой бригады А. С. Мелеков проверяют, правильно ли заправлены сеялки семенами.

## В ЗАБОТАХ О ХЛЕБОРОБЕ

На 27 мая в колхозе им. Жданова было засеяно около половины ярового клина. «В оставшиеся до конца месяца дни думаем полностью разделаться с посевной», — сообщил мне в беседе председатель правления Григорий Дмитриевич Старостин.

Действительно, дела у ждановских хлеборобов идут неплохо. Есть тут свои передовики — гордость колхоза. В полтора-два раза перевыполняют нормы выработки на севе трактористы молодой коммунист Василий Волошин и комсомолец Анатолий Копылов, селянщики Н. Я. Другов, Н. И. Грищенко, В. И. Богомолов и Поликарп Савянин.

А как же в хозяйстве налажено обслуживание земледельцев? Руководство сельхозартели проявило о них немалую заботу. Колхозные поля не очень обширны и находятся не так уж далеко от деревни. Поэтому полевых станов на них нет. Но смену хлеборобов утром и вечером завозит к месту работы дежурная машина. Так что пешком никомуходить не приходится. А это экономия времени и сил.

Все хорошо и с питанием. На усадьбе, у конторы, давно открыта кухня. Готовят здесь Павлина Ивановна Лисняк и Людмила Волошина. Они же два раза в сутки возят горячую пищу в термосах на поля. Тяжелово приходится обеим. С рассвета до темна заняты они хлопотами о том, как бы лучше накормить людей. Кстати, рецен-

нием правления 50 процентов стоимости питания оплачивает хозяйство (прошлый год это казалось лишь продуктами колхозных). Обед обходится не дороже 20 копеек.

В эти дни гостеприимно распахнуты для хлеборобов и двери клуба. А надо сказать, что новый клуб ждановцев — один из лучших в районе. Зайдешь туда и попадешь в атмосферу исключительного уюта. Завклубом Александр Паштаков сейчас занят по просьбе правления на севе: теперь, как никогда, на счету каждая пара рабочих рук. Но его заменяет Тамара Николаевна Паштакова, зав. библиотекой. Она постоянно в клубе. Сюда забегают в свободное время механизаторы. К их услугам — свежие газеты, новинки литературы, шахматы, домино. Молодежь не отходит от бильярдного стола.

Не так уж много в Усть-Каменке молодежи. Однако любители сцены есть. В первую очередь, это сами супруги Паштаковы, Людмила Волошина, почтальон Люба Шукина, фельдшер Нина Леоненко, тракторист Анатолий Копылов, И. Д. Другов. Перед началом сева поставили они концерт для своих селян. Сейчас, когда у Александра Паштакова свободного времени в обрез, самодеятельные артисты все же готовятся к новому выступлению, посвященному окончанию сева. А на днях ждановцы ожидают к себе в гости районную агитбригаду.

А. ТАРАСОВ.

## Читатель рассказывает, критикует

### АВАРИИ НЕ ПРОИЗОШЛО

В ночь на 21 мая стрелочник ст. Торсьма И. В. Савич заступил на дежурство. До конца смены оставалось четыре часа, когда он вышел встречать товарный поезд, следивший в сторону Новосибирска.

Вдруг в середине состава Иван Владимирович заметил горящую буксу. Немедленно дал сигнал остановки, но машинист не увидел его. Не теряя времени, стрелочник позвонил дежурному по станции Киселевской. Та по радио сообщила о неисправности на электровозе. Состав остановили. Авария была предотвращена.

П. ПАВЛОВ,  
рабкор.

### НЕ ХВАТАЕТ ПОРЯДКА

Мы часто посещаем кинотеатр «Колос». И с сожалением приходится отмечать, что в настоящее время не все ладно в его работе... Идет кино. Как правило, на протяжении всего сеанса в зрительном зале шумно. Сюда в любое время имеют доступ опоздавшие зрители. Хуже того, иные заходят в нетрезвом виде. Они, разумеется, забывают, куда пришли, и ведут себя как на улице.

Порой в зрительном зале столько людей, что яблоку негде упасть. Многие стоят. Очевидно, работники театра забывают о правилах соблюдения пожарной безопасности.

Мебель в кинотеатре обетвальная, некоторые кресла пришли в негодность. Зрителю неуютно и в фойе. Стены тут покрашены в тусклый цвет иabby как. На них не увидишь ингредиентных, красочных стендов.

Не лучше обстоит дело и снаружи. Оградка вокруг сада

во многих местах выломана. Не так давно перед зданием кинотеатра стояли две длинные скамейки. Теперь от одной остались лишь колья, а другая в таком состоянии, что и сидеть-то на ней не захочется.

Очень неприглядна стала кинореклама «Колоса». Поглядишь на рекламный щит и не знаешь, художник его оформлял или плохой маляр. На фасаде здания до сих пор висят первомайские лозунги, написанные с ошибками. Разве это мелочь? Перед кинотеатром разбита цветочная клумба. Но вряд ли она сейчас служит украшением, потому что кирпичи, которыми она обнесена, развалились.

Кинотеатр «Колос» — важный очаг культуры в нашем поселке, и мы надеемся, что его администрация, не откладывая, наведет здесь порядок.

ИВАНОВ, СОЛОМАТИН,  
ШЕВЦОВА.

Пос. Промышленная.

### СОВЕТЫ МОЛОДЫМ ШОФЕРАМ

## УХОД ЗА РАДИАТОРОМ

Если шофер плохо знает систему охлаждения двигателя, ему придется трудно при эксплуатации автомобиля. И тут хочется поделиться опытом из своей работы. Пока система охлаждения исправна, ее как будто в автомобиле и не существует. Но неожиданно она разложивается, и тут сразу вспоминаешь о ней. Начинаются горечи и хлопоты. Хорошо еще, если неприятность случилась не в дальнем рейсе.

Опытный шофер знает, что аккуратным уходом, профилактическими мерами можно не только избежать подобных «сюрпризов», но и продлить срок службы радиатора, а значит, и самого двигателя. Система часто, хотя и не сильно, перегревается. Чувствуя это, водитель открывает жалюзи. Однако и это не помогает. Тогда начинается проверка зажигания, работы карбюратора. Однако ничего подозрительного не обнаруживается. В чем же дело?

При нормальном уровне жид-

кости в радиаторе перегрев может быть следствием засорения воздушных проходов в нем. Эта неисправность возникает не сразу, а поэтому обычно ускользает из поля зрения водителя. В таких случаях надо струе воды или сжатого воздуха продуть из подкапотного пространства сердцевину радиатора. Необходимо обратить внимание на состояние жалюзи: не очень ли они загрязнены и полностью ли открываются.

Если дело дошло до киляния, открывать пробку радиатора нужно с большой осторожностью, чтобы не получить ожогов рук и лица. Для безопасности накройте горловину радиатора перед снятием с него пробки куском плотной ткани, на руки наденьте перчатки, лучше всего кожаные. Ими следует пользоваться и при доливании холодной воды в радиатор.

П. БАСКАКОВ,  
шофер I класса 17 дистанций пути.

## ИХ УВАЖАЮТ В КОЛХОЗЕ



Вместе с другими механизаторами на весеннем севе хорошо работает старейший комбайнер колхоза «Рассвет» Федор Федорович Рыбников. На своем комбайне он выехал в поле и заливает сеялки семенами. Селянщики довольны опытным засевщиком, который своевременно и быстро доставляет семена к посевному агрегату. И механизаторы ежедневно перевыполняют сменные нормы.

Являясь председателем группы народного контроля, Федор Федорович внимательно следит и за качеством заделки семян. Ведь важно не только быстро завершить сев, но и выполнить эту работу с высоким качеством.

НА СНИМКЕ: Герой Социалистического Труда Ф. Ф. Рыбников.



Обеды, приготовленные поваром полевой кухни колхоза «Рассвет» Александрой Родоновной Горобец, вкусны и питательны.

Сейчас она кормит два раза в день не менее 60 земледельцев артели. На помощь пришла механизация — электрический котел на 60 литров. Работать стало значительно легче и приятнее. Правление колхоза позаботилось о выделении на полевую стан свежих продуктов.

Обеды из полевой кухни доставляются непосредственно на место работы механизаторов.

НА СНИМКЕ: А. Р. Горобец.

Фото Н. ДОБРОВА.

## НОВЫЕ ФИЛЬМЫ ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

### ДЛЯ ВАС, ТРУЖЕНИКИ СЕЛА

В отделение областной кинокомпании поступили новые хроникально-документальные и научно-популярные фильмы по сельскому хозяйству.

В фильме Ленинградской научно-популярных фильмов «Вредная черепашка» показаны агротехнические методы борьбы с сельскохозяйственным вредителем — клопом-черепашкой.

Листериоз — заразная болезнь сельскохозяйственных и диких животных — говорят ленинградские документалисты, авторы фильма «Листериоз животных». Фильм рассказывает о возбудителях болезни, их свойствах, характерных признаках листериоза, источниках и переносчиках заболевания, о его лечении и профилактике.

Как защитить почву от эрозии? На этот вопрос отвечают создатели фильма «Залужение склонов», одесские документалисты. В их работе отражены

основные приемы освоения склонов, эффективно защищающих почву от эрозии и являющихся важным резервом производства кормов.

Ящур.. Об этой болезни, сельскохозяйственных животных, о клинических признаках ящура у коров, овец и свиней, а также о санитарно-ветеринарных и хозяйственных мероприятиях, позволяющих купировать болезнь в самом начале, рассказывает лента студии «Центральный научный фильм» «Ящур сельскохозяйственных животных».

«Калифорнийская щитовка» — рассказ об одном из опаснейших вредителей садов. В фильме показаны стадии развития щитовки, химические и биологические средства борьбы с ней.

На примере совхоза «Гравечский» Ставропольского края в фильме «Ремонт сельскохозяйственной техники в совхозах и колхозах» показаны передовые методы ремонта сельхозтехники, повышающие производительность труда, эффективность использования машин, улучшающих качество и снижающих стоимость ремонтных работ.

1 июня—Международный день защиты детей



Судьбы детей в разных частях земного шара сложились неодинаково. В странах капитализма юное поколение страдает от жестокой эксплуатации, болезней и голода, миллионы ребят лишены детства. Капиталистическое общество уродует детскую психику пропагандой войны, насилия, расовой ненависти. Вот почему борьба за счастье детей требует объединения усилий всех миролюбивых сил против капиталистического рабства, против угрозы новой мировой войны.

В социалистических странах детям уделя-

ется огромное внимание. В Советском Союзе забота о юном поколении является государственным делом. В нашей стране созданы все условия для того, чтобы ребята росли здоровыми и сильными, хорошо учились, развивали свои таланты и способности.

Счастливая маленькая Ирина. О ней заботятся не только ее мама Нина Смоленская (колхоз имени Ленина Аксайского района Ростовской области), но и Родина.

Фото В. ТУРБИНА.  
Фотохроника ТАСС.

## Цель—защита здоровья и жизни человека

В мае 1967 года исполнилось 100 лет со дня создания международного Общества Красного Креста и Красного Полумесяца. Созданное по инициативе выдающегося русского хирурга Н. И. Пирогова, оно сыграло за это время огромную роль. Деятельности этого общества придавал большое значение В. И. Ленин, считая его важным помощником в деле улучшения здравоохранения, борьбе с эпидемиями и т. д. Когда в 1921 году на страну обрушился страшный голод, Красный Крест создавал врачебно-питательные и противоэпидемические отряды, направляя их в голододанные районы. Было собрано 300 тысяч пудов продовольствия и медикаментов.

Много сделало общество и по борьбе с детской беспризорностью. Оно содействовало открытию пионерских лагерей и детских санаториев. В 1925 году был организован в Крыму пионерский лагерь Артек.

Двумя годами позже стали создаваться на предприятиях кружки первой помощи, сандрожи и посты. На средства Красного Креста в это же время был создан первый санитарный самолет. А сколько сотен тысяч медсестер и санитарий, подготовленных Обществом Красного Креста, мужественно выполняли свое дело на фронтах Великой Отечественной войны. Многие тысячи раненых были спасены их руками.

В Международную федерацию Красного Креста входят 100

стран с общим числом членов около 200 миллионов человек. У этого общества благородная цель: предупреждение и облегчение человеческих страданий везде, где бы они ни возникли, защита здоровья и жизни человечества. Его существование способствует установлению взаимопонимания, дружбы и сотрудничества между всеми народами. Для него нет ничего более непривычного, чем война, и более близкого, чем дело мира.

На все мероприятия Общества Красного Креста, высоко оцениваемые по их назначению, идут колоссальные средства. Основными же доходами его являются членские взносы. Отсюда ясно, что быть членом этого общества — долг каждого честного человека.

В нашем районе можно назвать организации и предприятия, где неплохо налажена санитарно-просветительная работа и как следствие этого — распустят ряды членов

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

1 июня  
МОСКВА

13.00 Программа передач.  
13.05 Новости.  
13.15 Передача для детей.  
13.45 Уроки мужества. Передача о Высшем воздушно-десантном училище им. Ленинского комсомола.

14.30 Для юношества. Олимпиада по биологии. Ответы на вопросы I тура.

15.30 Премьера телеспектакля.

16.45 Первенство мира по шахматам. Дневник.

17.00 Для вас, женщины. Тележурнал к Дню защиты детей.

КУЗБАСС

17.30 «Пусть всегда будет солнце». Концерт детского сада № 140 г. Кемерова.

## БЕСПЛОДНАЯ МИССИЯ

### БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Специальный представитель правительства США миллиардер Нельсон Рокфеллер 27 мая отправился во вторую в этом месяце поездку по странам Латинской Америки. На этот раз его маршрут проходит через Колумбию, Эквадор, Венесуэлу, Боливию и Тринидад-и-Тобаго.

Главная цель поездки Рокфеллера состоит в том, чтобы по мере возможности сгладить противоречия между Соединенными Штатами и их южными соседями, противоречия, существующие давно, но ставшие в последнее время особенно глубокими и острыми. Как дал понять президент Никсон, на основании рекомендаций, которые должен разработать Рокфеллер, Белый дом собирается определить «новый» курс в своей латиноамериканской политике.

Однако уже сейчас можно сказать, что обещания Вашингтона проводить «новый» курс по отношению к Латинской Америке не вызвали положительного отклика у населения этих стран. Они хорошо знают, что все эти «новые» курсы, время от времени провозглашаемые США, не меняют главного — все более наглого экономического и политического проникновения Соединенных Штатов в Латинскую Америку, сопровождающегося безжалостным разграблением ее природных богатств. Сейчас эксплуатации монополиями США стран Латинской Америки стала более интенсивной, чем когда-либо в прошлом. Они вложили в эти страны около 15 миллиардов долларов, причем на каждый доллар бизнесмены Соединенных Штатов ежегодно получают пять долларов чистой прибыли.

Именно это вызывает все большее недовольство не только у широких народных масс, но даже у некоторых представителей правящих кругов латиноамериканских стран. Но

новый толчок мощному росту антиамериканских настроений дала национализация в октябре прошлого года правительством Перу имущества американской нефтяной компании «Интернейшл Петролеум». В конфликте между Перу и Соединенными Штатами оказалась втянутой фактически вся Латинская Аме-

РИАН КОВО.  
(ТАСС.)

## ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

\* Чтобы освежить краски на курице, нужно посыпать ее солью, затем пройтись по нему смоченным веничиком или влажной тряпкой и как следует вымыть.

\* Поваренная соль хорошо чистит кухонную посуду, бутылки и все металлические предметы.

\* Цветы в вазе дольше не вянут, если в воду бросить щепотку соли.

\* Чтобы яйца во время варки не лопнули, в воду следует положить чайную ложку соли.

\* Окно стекла моются гораздо легче, если в прохладной воде растворить столовую ложку соли.

\* Мясо или брынзу, завернутые в предварительно смоченную в соленой воде тряпочку, дольше сохраняются свежими.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

### КИНОТЕАТР «КОЛОСС»

31 мая, 1—4 июня. Новый широкоэкранный художественный фильм *Нейтральные воды*. Начало в 6, 8, 10 часов.

### КЛУБ ИМ. КИРОВА

31 мая, 1 июня. Индийский двухсерийный художественный фильм *Сангам*. Начало в 6, 9 часов. Для детей. Новый широкоэкранный художественный фильм *Орлята Чапая*. Начало в 2, 4 час.

Заводу «Спецмашдеталь» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу электрослесари, упаковщики, ученик на гвоздильные полуавтоматы, обрубщики грат и сварки в цехе цепей, каменщики, плотники.

Оплата сдельно-премиальная. Обращаться в отдел кадров.

Промышленновскому головному молочному заводу ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу рабочие хозчасти.

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 2-58, типографии и 2-67, бухгалтерии 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.